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Beschlüsse aus der Niederschrift öffentlicher Teil 

Sitzung des Gemeinderates  

 
 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 28.06.2021 
Beginn: 18:30 Uhr 
Ende 19:45 Uhr 
Ort, Raum: Eschachhalle in Niedereschach  

 
 
 
 
 
 
TOP 3 
 
Anpassung der Kindergartenbeiträge für den Kindergarten Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat beschließt, die Kindergartenbeiträge für den Kindergarten Villa Kunterbunt 
in Fischbach für das Kindergartenjahr 2021/2022 auf Grundlage der Empfehlungen der 
kommunalen Spitzenverbände und den Vertretern der Kirche wie oben dargestellt 
anzupassen. 
 
Die erforderliche Änderungssatzung für diese Gebühren soll gemeinsam mit dem folgenden 
Tagesordnungspunkt über die Anpassung der Elternbeiträge für die Kleinkindbetreuung (U3) 
beschlossen werden. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat, die Kindergartenbeiträge für den Kindergarten Villa 
Kunterbunt in Fischbach für das Kindergartenjahr 2021/2022 auf Grundlage der Empfehlun-
gen der kommunalen Spitzenverbände und den Vertretern der Kirche, wie in der Sitzungs-
vorlage dargestellt, anzupassen. 
 
Die erforderliche Änderungssatzung für diese Gebühren soll gemeinsam mit dem folgenden 
TOP über die Anpassung der Elternbeiträge für die Kleinkindbetreuung (U3) beschlossen 
werden. 
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TOP 4 
 
Anpassung der Elternbeiträge für die Kleinkindbetreuung (U3) 
(Kindergarten Fischbach und KinderVilla Niedereschach) 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat beschließt: 

1. Die Elternbeiträge für die Kleinkindbetreuung für das Betreuungsjahr 2021/2022 ent-
sprechend dem o. g. Vorschlag anzupassen. 
 

2. Die als Anlage beigefügte Änderungssatzung über die Erhebung von Benutzungsge-
bühren für die Kinderbetreuungseinrichtungen (Kindergartengebührensatzung). 

 
 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat: 
 
4.1 Die Elternbeiträge für die Kleinkindbetreuung für das Betreuungsjahr 2021/2022 entspre-
chend dem Vorschlag, wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt, anzupassen. 
 
4.2 Die als Anlage zur Tagesordnung in der Sitzungsvorlage textlich beigefügte Änderungs-
satzung über die Erhebung von Benutzungsgebühren für die Kindergartenbetreuungseinrich-
tungen (Kindergartengebührensatzung) wird ebenfalls einstimmig beschlossen. 
 
 
 
 
TOP 5 
 
Neuer Winterdienstvertrag Kernort Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Verwaltung empfiehlt dem Gemeinderat dem Abschluss des Winterdienstvertrages mit der Firma 

Baggerbetrieb Staiger GmbH aus Niedereschach- Schabenhausen zuzustimmen. 
 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig beschließt der Gemeinderat dem Abschluss des Winterdienstvertrages mit der 
Firma Baggerbetrieb Staiger GmbH aus Niedereschach Schabenhausen zuzustimmen. 
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TOP 6 
 
Kauf eines gebrauchten Radladers für den Bauhof 
 
 
Beschlussvorschlag: 
 

Der Gemeinderat stimmt der im Haushaltsplan vorgesehenen Investition in Höhe von 76.800,00 Euro 

zu.  

Diese setzt sich zusammen aus Radlader Marke Kramer mit Zubehör zum Preis von  

67.800,00 Euro. 

Kehrmaschine Tuchel Profi 6600            9.000,00 Euro. 

 

Die Kostenüberschreitung wird im Hinblick auf den Mehrwert der Anschaffung genehmigt. 

(Ein Neufahrzeug Kramer 8085 würde 77.500,00 €/brutto ohne Kehrmaschine kosten.) 

 
 
Beschluss: 
 
Einstimmig stimmt der Gemeinderat der im Haushaltsplan vorgesehenen Investitionen in 
Höhe von 76.800 € zu. Diese setzen sich zusammen aus Radlader Marke Kramer mit Zube-
hör zum Preis von 67.800 €, so wie einer neuen Kehrmaschine Tuchel Profi 6600 für 9.000 
€. Die Kostenüberschreitung wird im Hinblick auf den Mehrwert der Anschaffung genehmigt. 
 
 
 
 
TOP 7 
 
Baugesuche 
 
 
TOP 7.1 
 
Bauvorbescheid zum Neubau von 2 Wohnhäusern mit Doppelgaragen, Sommerberg, 
Flst. Nr. 29/6, Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen.  
 
Beschluss: 
 
7.1 Bei einer Gegenstimme von Herrn Dietrich, so wie 2 Enthaltungen durch Herrn Bumann 
und Herrn Beck erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorbe-
scheid, so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
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TOP 7.2 
 
Abbruch eines Wohnhauses, Lindenweg 3, Flst. Nr. 149, Gemarkung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat nimmt den Bauantrag zur Kenntnis.  
 
Beschluss: 
 
7.2 Der Gemeinderat nimmt das Bauvorhaben, so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt, 
zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 
 
TOP 7.3 
 
Errichtung eines offenen Carports, Graneggstraße 49, Flst. Nr. 2336, Gemarkung Nie-
dereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat nimmt das Bauvorhaben zur Kenntnis.  
 
Beschluss: 
 
7.3 Der Gemeinderat nimmt das Bauvorhaben, so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt, 
zustimmend zur Kenntnis. 
 
 
 
 
TOP 7.4 
 
Neubau einer 2-geschossigen Lagerhalle mit Carport, Johann-Liesenberger-Straße, 
Flst. Nr. 1490/25, Gemarkung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat nimmt das Bauvorhaben zur Kenntnis.  
 
Beschluss: 
 
7.4 Der Gemeinderat nimmt das Bauvorhaben, so wie in der Sitzungsvorlage unter TOP 7.4 
aufgeführt, zustimmend zur Kenntnis. 
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TOP 7.5 
 
Änderung von 2 bestehenden Dachgauben zu einer Flachdachgaube, Schlehenweg 7, 
Flst. Nr. 2389, Gemarkung Niedereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat stimmt dem Baugesuch und der genannten Befreiung von den Bestim-
mungen des Bebauungsplanes zu.  
 
Beschluss: 
 
7.5 Einstimmig stimmt der Gemeinderat dem Baugesuch, so wie in der Sitzungsvorlage auf-
geführt und der genannten Befreiung von den Bestimmungen des Bebauungsplans zu. 
 
 
 
 
TOP 7.6 
 
Antrag auf Baugenehmigung im vereinfachten Verfahren zum Abbruch einer beste-
henden Garage und Neubau einer größeren Garage, Römerweg 74, Flst. Nr. 277/8, 
Gemarkung Fischbach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat stimmt den genannten Befreiungen von den Bestimmungen des Bebau-
ungsplanes zu.  
 
 
Auf Wunsch von Herrn Dietrich, der sich mit dem geplanten Pultdach als Abweichung vom 
Bebauungsplan mit Blick auf Nebengebäude, für welche im Bebauungsplan 22°-30° Dach-
neigung vorgeschrieben sind, nicht anfreunden kann, wird der Beschlussvorschlag geteilt: 
 
Beschluss: 
 
7.6.1 Einstimmig beschließt der Gemeinderat den beantragten Befreiungen von den Best-
immungen des Bebauungsplans mit Blick auf die Traufhöhe der Nebengebäude auf 3,58 m, 
sowie der im Gegensatz zum Bebauungsplan vorgesehenen Holzständerbauweise mit Tra-
pezblecheindeckung zu. 
 
7.6.2 Bei einer Gegenstimme von Herrn Dietrich stimmt der Gemeinderat dem geplanten 5° 
geneigten Pultdach und den damit verbundenen Befreiungen von den Vorgaben des Bebau-
ungsplanes zu. 
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TOP 7.7 
 
Bauvorbescheid zum Neubau von 2 Einfamilienhäusern, Auf den Höfen, Flst. Nr. 37/9, 
Gemarkung Schabenhausen 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen.  
 
Beschluss: 
 
7.7 Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben, 
so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt.  
 
 
 
 
TOP 7.8 
 
Errichtung eines kleinen Wohnhauses, Lindenweg 2, Flst. Nr. 143/6, Gemarkung Nie-
dereschach 
 
 
Beschlussvorschlag: 
Der Gemeinderat erteilt das baurechtliche Einvernehmen.  
 
Beschluss: 
 
7.8 Einstimmig erteilt der Gemeinderat das baurechtliche Einvernehmen zum Bauvorhaben, 
so wie in der Sitzungsvorlage aufgeführt. 
 
 
 
 
TOP 9 
 
Verschiedenes und Bekanntgaben 
 
 
9.1 Spenden 
 
Beschluss: 
 
9.1 Der Gemeinderat beschließt die Annahme der Spenden, so wie sie der Vorsitzende in 
der Sitzung vom 07.06.2021 im nichtöffentlichen Teil unter Nennung der Spendernamen und 
der Spendensumme bekannt gemacht hat. 
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